

Χαιρετισμός στην πορεία προς περιοχή Κυθρέας 18.10.1992

Χρ. Πέτσα

Αγαπητοί συγχωριανοί, λοιποί συντοπίτες φίλοι και εκτιμητές των προσφυγικών εκδηλώσεων.

Από μέρους του Σωματείου «Ελεύθερη Κυθρέα» μεταφέρω θερμό και αγωνιστικό χαιρετισμό και εύχομαι ολόψυχα η παρούσα αντικατοχική πορεία προς την τουρκοκρατούμενη ευρύτερη περιοχή Κυθρέας να έχει πλήρη επιτυχία στόχων και σκοπών.

Σίγουρα η αντικατοχική μας εκδήλωση θα στείλει τα κατάλληλα μηνύματα σ' όλους που εμπλέκονται στη λύση του κυπριακού. Ελπίζουμε να ευαισθητοποιηθούν μπροστά στο δίκαιο αγώνα μας και να καταλήξουν σε δίκαιη βιώσιμη και λειτουργήσιμη λύση μ' όλους τους πρόσφυγες να επιστρέφουν στα σπίτια και τις περιουσίες τους σε θέσεις απόλυτης ασφάλειας.

Η σημερινή μας πορεία αποκτά ιδιαίτερη σημασία με τις επικείμενες συνομιλίες της Ν. Υόρκης και προσδοκούμε ο Πρόεδρος της Κύπρου μ' όλη την πολιτική ηγεσία να διεκδικήσουν σθεναρά και με πάθος και τα δίκαια δικαιώματα όλων των προσφύγων και να μη απεμπολήσουν τα προγονικά μας εδάφη και να παραδώσουν με τη δική μας υπογραφή στον Τούρκο εισβολέα. Αναμένουμε λύση σύμφωνα με τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου Ασφαλείας. Λύση με μια ενιαία αδιαίρετη Κύπρο με μια Κυβέρνηση με διεθνή προσωπικότητα, με εξουσίες σ' όλη την επικράτεια της Κύπρου, χωρίς κατοχικά στρατεύματα και εποίκους. Με διεθνείς αποτελεσματικές εγγυήσεις που να εγγυούνται την κυριαρχία και ακεραιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας και να αποκλείουν αποσχιστικές ενέργειες και

μονομερείς επεμβάσεις. Λύση τέλος που να εξασφαλίζει την άνετη φυσική και εθνική επιβίωση του Κ/Ε στη γη των πατέρων μας.

Είναι κρίμα και άδικο η περιοχή του διαμερίσματος Κυθρέας να τουρκοποιηθεί με ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά 3 1/2 χιλιοτήριδων. Έλληνες την ίδρυσαν από τα πανάρχαια ελληνικά χρόνια και στο πέρασμα των αιώνων πολλοί κατακτητές επιχειρήσαν να τη βεβηλώσουν και αλλοιώσουν το χαρακτήρα της ανεπιτυχώς όμως. Παρέμεινε ελληνική μέχρι τα δικά μας χρόνια που εισέβαλε ο Αττίλας και την κατέκτησε με το πυρ και το σίδηρο.

Είναι η πιο πυκνοκατοικημένη περιοχή της Κύπρου με ελληνικό πληθυσμό 15 χιλιάδες σε 10 περίπου τετραγωνικά μίλια. Και τούτο εξαιτίας των πλουτοπαραγωγικών της πόρων με πρώτο και καλύτερο τον ξακουστό της Κεφαλόβρυσσο που άρδευε και ύδρευε εκτεταμένες εποχιακές καλλιέργειες και με μόνιμες καλλιέργειες καρποφόρων δένδρων.

Αυτή τη γόνιμη και πλούσια ελληνική γη της ευρύτερης περιοχής Κυθρέας θέλει να την σφετερισθεί και να την κρατήσει για πάντα τουρκική το παράνομο Ντενκτασιακό καθεστώς. «Δεν υπάρχουν Ε/Κ παραδοσιακά χωριά στο κατειλημμένο τμήμα της Κύπρου. Υπάρχουν μόνο Τ/Κ χωριά που τα κατοικούν Τ/Κ και Τούρκοι έποικοι» Είναι λόγια τούτα που εξεστόμισε πρόσφατα ο γένης του παράνομου καθεστώτος.

Ναι! κ. Ντενκτάς όταν το 1571 οι πρόγονοί σας εισέβαλαν για πρώτη φορά στο νησί κατέκτησαν όλες τις Ε/Κ περιουσίες χωράφια, δένδρα, νερά, μύλους απαράλλακτα όπως και εσείς οι απόγονοι των πρώτων κα-